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경계가 허물어진 중화 반응, 그런데 푸는 방식은...? 별 반 다를 게 없

네...? 흠....

1. 다음은 중화 반응 실험에 대한 자료이다.

∙실험 이전 HA 를 비커에 부어 놓는다.
<실험Ι>
∙ V를 넣어 완전히 중화시킨 후 추가로 
 


를 더 넣는다.

<실험Ⅱ>
∙이후 을 전체 용액의 부피가 총 가 될 
때까지 주입한다.
∙표는 실험 Ι, Ⅱ, 실험 이전의 단위 부피당 이온 수를 
나타낸 것이다. A~C는 각각               중 
하나이다.

실험 A B C D
이전    

Ι    

Ⅱ    

 ×   ×실험Ⅱ에서단위부피당 이온수 의 값으로
옳은 것은? (단, 실험 이후의 부피는 들어 있는 용액의 부피와 주

입한 용액의 부피의 합과 같다.)

①  ② 
 ③  ④  ⑤ 



무겁다! 무겁다! 어? 무겁다, 무거운데…

2. 다음은 2~3주기 바닥상태 원소 A~D의 전자가 들어 있는 오비탈의 
주 양자수   방위 양자수 의 합의 비율과 이에 대한 값이 성
립하는 오비탈 안에 들어 있는 전자 수를 나타낸 것이다. 
   는 각각 A~D에 들어 있는 특정 오비탈의 주 양자수 중 
하나이고,    는  각각    와 같은 원소의 특정 오비
탈의 방위 양자수이다.

이에 대한 설명으로 옳은 것만을 <보기>에서 있는 대로 고른

것은? [3점]

<보 기>
ㄱ. A~D의 홀전자 수의 합은 5이다.
ㄴ.    주기원소의수

주기원소의수


 이다.

ㄷ. 제 2 이온화 에너지는       이다.

① ㄱ    ② ㄷ    ③ ㄱ, ㄴ    ④ ㄴ, ㄷ    ⑤ ㄱ, ㄴ, ㄷ

세상에나…! 파악만 하면 순식간에 클리어!? 게다가, 너 혹

시… 그 아이 친구니?!

3. 다음은 임의의 원소 A,B로 이루어진 물질 X,Y,Z에 대한 자료

이다.

이에 대한 설명으로 옳은 것만을 보기 에서 있는 대로 고른 것
은? (단, Z는 몰이다.)

<보 기>

ㄱ.     


  이다.

ㄴ. ⓐ 이다.
ㄷ.    

 이다.

① ㄱ    ② ㄴ    ③ ㄷ    ④ ㄱ, ㄴ    ⑤ ㄱ, ㄴ ,ㄷ

comment(1번): 1가+1가의 중화 유형이 잘 안 보이게 되는 추
세이다. 단위 부피당 이온 수는 안 쓴다고는 안 했으니 대비용
으로 한 번... 중화 반응을 풀어내는 일관성은 여전할 것.

comment(2번): 겉보기에는 다소 무거워 보이지만, 문제에서 제
시하는 내용과 오비탈의 주 양자수와 방위 양자수, 그 안에 들
어가는 전자의 최대 수 등을 숙지하면 메가패스할 수 있다.

comment: 기출만 조금 봤다면 반가운 느낌이 물씬 들지만 어
디서 싸우기라도 한 듯 문제에서 주던 기존의 느낌이 다소 없
는 느낌... 그럼에도 불구하고 화학을 사랑(?)하는 우리라면 이
친구의 ‘답’ 이라는 조각을 맞춰 주도록 하자.
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A B C D
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화학식 질량(g)
전체

원자 수

단위

질량당

부피

X   




Y    

Z    

1
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성명 수험 번호
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뭔가 지나치게 많아 보인다… 이걸 어떻게 3분컷 내지??

4. 다음은 A와 B가 반응하여 C와 D를 생성하는 화학 반응식과 이

에 대한 실험 자료를 나타낸 것이다.

(가)       → 

(나)       →     

이에 대한 설명으로 옳은 것만을 <보기>에서 있는 대로 고른

것은? (단, 제작 중인 문항이다.)

<보 기>
ㄱ.     9이다.
ㄴ.  이다.
ㄷ. (가)~(다)에서 극성 공유 결합이 있는 물질은 총 3종이
다.

① ㄱ ② ㄷ ③ ㄱ, ㄴ ④ ㄴ, ㄷ ⑤ ㄱ, ㄴ, ㄷ


